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“DIGITALE ROSA”
 A TORINO L’EVENTO DI FORMAZIONE CON LE DONNE DEL WEB MARKETING ITALIANO 

Appuntamento l’11 novembre per parlare degli aspetti più innovativi del web marketing.

Ed incontrare 16 indiscusse protagoniste del digital italiano. Super ospite internazionale Markéta Kabátová
La seconda edizione del “Digitale Rosa” approda a Torino sabato 11 novembre. E’ l'evento di formazione con le donne del web marketing italiano, dove 15 tra le maggiori esperte in Italia, con una superospite straniera, racconteranno e condivideranno con il pubblico tecniche e segreti per avere successo con il web 3.0. 

Digitale Rosa – che si terrà al Parco scientifico e tecnologico Environment Park di via Livorno - organizzato dal Master Social Media e Digital Marketing di Europa Cube Innovation Business School - è l'unico evento di formazione nel panorama nazionale che focalizza l'attenzione sul ruolo delle donne nel web marketing italiano. Le star di quella generazione che sta facendo crescere, giorno dopo giorno, con passione e professionalità, il mondo digitale, rispondendo alle sfide dell'innovazione e del cambiamento. 
Il format è snello: stile Ted, ogni ospite avrà a disposizione 20 minuti sul palco da assoluta protagonista, gli interventi si susseguiranno per tutto il giorno in una maratona lunga più di 9 ore.

La presenza di una special guest internazionale, Markéta Kabátová , darà più ampio respiro all'evento e tre tavole rotonde per approfondire focus specifici saranno dedicate a confrontarsi da vicino tra dubbi e curiosità o a chi desidera condividere strategie e case history con chi ha fatto del digital una professione e può dare preziosi consigli per districarsi in un mondo aperto e sempre cangiante. Il tutto con passione, concretezza e leggerezza “pink”.

A presentare le nostre protagoniste, un ospite di eccezione, Rudy Bandiera, al Digitale Rosa come non l'avete mai visto, in una veste completamente nuova!

A chi è rivolto Digitale Rosa?
L'evento è rivolto a tutti coloro che vedono nel digitale la strada giusta per potenziare il proprio business: professionisti di ogni settore, aziende, start up, agenzie di comunicazione, direttori marketing, imprese grandi e piccole, studenti e curiosi, in altre parole, a tutti coloro che condividono con noi la passione per il web 3.0.

Le Relatrici

Digitale Rosa si presenta con relatrici affermate nel panorama italiano: Veronica Gentili  svelerà alcuni segreti su come far decollare la tua pagina Facebook, Mafe de Baggis si soffermerà sull'importanza dello storytelling per aumentare le vendite, Andrea Ruscitti su come essere irriverenti  sui social per dare inizio a campagne virali e per gli appassionati di fashion abbiamo invitato Arianna Chieli. Saranno inoltre con noi per questa edizione Giulia Bezzi, Stefania Boleso, Francesca Borghi, Anna Covone, Patrizia Frattini, Rosa Giuffrè, Sabina Montevergine, Futura Pagano, Flavia Rubino e Simona Zanette. 

Per approfondire invece il richiestissimo tema dei PPC e soprattutto farsi un'idea di come utilizzarli per aumentare i guadagni, sarà nostra ospite la marketing strategist di fama internazionale, Markéta Kabátová. 
“Abbiamo voluto riconoscere il ruolo di rilievo che questa generazione di donne ha nel marketing digitale italiano, le abbiamo invitate per conoscerle da vicino e per assorbire i loro consigli: preziosi e sempre aggiornatissimi – racconta Vito Cellamaro, ideatore del DR. L'abbiamo pensato così, il Digitale Rosa, grandi numeri e alti contenuti, ma tutto a portata di sguardo, anche sulla base della lunga esperienza delle nostra Business School, fatta di oltre 100 Master in Social Media Marketing in tantissime città italiane. Abbiamo scelto Torino perchè è una città che ha saputo fare dell'innovazione il suo punto di forza ed è una città che, come il Digitale Rosa, guarda dritto al futuro”.
Per partecipare all'evento:
Biglietti disponibili su www.eventbrite.it in offerta speciale Pass now (fino al 30 settembre) a soli 59€.
Tutte le informazioni su www.digitalerosa.it
Infoline 333.1332696

Segreteria Digitale Rosa
segreteria@digitalerosa.it
organizzato da: Master Social Media e Digital Marketing

http://www.eurogiovani.it/master-corsi/master-social-media-e-digital-marketing/
Seguici su Twitter: @Eurogiovani
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