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LA SCUOLA CHE CAMBIA IL MONDO 

PROCLAMATI IN CAMPIDOGLIO I VINCITORI DEL GLOBAL JUNIOR CHALLENGE RICONOSCIMENTI ANCHE AI DOCENTI PROTAGONISTI DEL PROGETTO CS FIRST
Premiati oggi nell’aula Giulio Cesare in Campidoglio  i finalisti della 9ª edizione del Global Junior Challenge, il concorso internazionale che seleziona progetti più innovativi che usano le nuove tecnologie per l’educazione e la formazione dei giovani. 

Oltre ai premi storici del concorso internazionale oggi sono stati assegnati riconoscimenti ai docenti che si sono distinti nell’ultimo anno per il contributo di valore a programmi educativi innovativi, come Computer Science First di Google.
Verónica Gebhardt, Google Program Manager, che non è riuscita a intervenire alla cerimonia di premiazione in Campidoglio ha inviato il seguente messaggio:

Within the next 10 to 15 years, 90 percent of all jobs in Europe will require some level of technology education, and now is the time for the future workforce to start acquiring these skills. Thanks to our partnership with Fondazione Mondo Digitale more and more teachers in Italy are now aware of CS First as an available resource in Italian to introduce students to coding. We are excited to hear that teachers find this resource useful and have been using it in the most creative ways to teach students the Italian school curriculum. Congratulations for all your hard work and your key role in inspiring students!

Ecco i riconoscimenti assegnati per il programma Computer Science First di Google, in due categorie, docenti (con 5 sezioni) e formatori. I vincitori, premiati dalla presidente della Fondazione Mondo Digitale, Alessandra Donnini, hanno ricevuto un dispositivo chromecast e una targa. 
VINCITORI DELLA GOOGLE CS FIRST LEAGUE 2019 - CATEGORIA DOCENTI

· Paola Brancaccio
Sezione Tecnologia e società - Giochi interattivi

progetto "E se tornassimo ad alzare lo sguardo"

Il progetto della docente si è distinto per la qualità dell'idea didattica e la capacità di utilizzare il coding per sensibilizzare gli alunni alle conseguenze della pervasività delle tecnologia

· Antonella Caroni

Sezione Educazione civica - Narrazione
progetto "Amico bullo"

Grazie alla sua capacità di portare l'innovazione a scuola, coinvolgendo gli alunni e guidandoli  nell'utilizzo di un nuovo strumento digitale, la docente è riuscita a veicolare tematiche sensibili quale quella del bullismo e dell'emarginazione sociale.
· Marina Prete
Sezione Storia - Narrazione 

progetto "La domus romana" 

Utilizzando piantine e immagini 3D il progetto illustra la struttura delle antiche abitazioni romane avvalendosi del coding per unire immagini e voce narrante fuori campo.
· Sabrina Fava
Sezione Scienze - Narrazione
progetto "Il metodo scientifico"

L'utilizzo del coding per la narrativizzazione degli aspetti metodologici di una materia scolastica fa di questo progetto una realizzazione originale e fonte di ispirazione per tutti gli insegnanti della scuola primaria e secondaria.
· Adriana Toneguzzo
Sezione Inglese - Narrazione
progetto "Welcome to London"

Il progetto presenta una forte pertinenza al curricolo aprendo le porte "virtuali" della città di Londra e sistematizzando una galleria di creazioni digitali proposte dagli alunni e concretizzando così i principi fondamentali della pedagogia attiva.
VINCITORI DELLA GOOGLE CS FIRST LEAGUE 2019 - CATEGORIA FORMATORI

· Barbara Avella, Il ciclo del carbonio

· Mirko Labbri, Geologia delle dolomiti

· Marika Cadamuro, Gioca per il tuo futuro

· Laura Cesaro, Lettere a scuola

· Vincenzo di Pumpo,  Il gioco dell'ora di religione  
L'evento finale del concorso, realizzato con il patrocinio dell’Assessorato alla Persona, Scuola e Comunità solidale di Roma Capitale, è supportato da Microsoft Italia e dal programma Google CS First e ospitato da Biblioteche di Roma e Museo civico di Zoologia. L’iniziativa è cofinanziata dai progetti CanVASS+ e Accord realizzati nell’ambito del programma Erasmus+.

Roma, 13 dicembre 2019
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